8.4, 8.5 kmacchl
bank 3aganuii mo remMam:
«JIuHeiiHOe ypaBHEHUE C IBYMS IIepeMEHHBbIMU. CUCTEMBbI YPABHEHUIN»
(TpakTUYeCcKuii 6JI0K)
Bcero — 11 gacoB
[Tpu n3ydeHnn TeM MpeATnoaracTcs BBIMOTHUTE 2 CaMOCTOSITEIHHBIC PAOOTHI.
B urtore u3ydeHus TeM MpOBOAUTCS KOHTPOJIbHAS padoTa.

bank 3amanuii conepKUT MPUMEPHBIE 33JJaHUsI CAMOCTOSTENBHBIX padoT U
KOHTPOJILHOM paOOTHI.

CamocrosTenpHbIC paObOTHI OYAYT COAEpkKaTh 3aaHus | ¥ 2 ypOBHS, KOHTPOJIbHAS
pabota — 3aganus 1, 2, 3 ypoBHEM.

OHGHKa 6yz[eT COOTBETCTBOBATH % Ha6paHHI>IX 0ajI0B OT O6HIGFO KOJIN4YCCTBA
0aJoB 3a 3adaHuA.

«2» -0%-49%
«3» -50% -69%
«» - 710%- 84%
«5» - 85% - 100%

1 ypoxk JIuneiiHOe ypaBHEHHE C IBYMsI IEPEMEHHBIMU.

2 ypok ['paduk TuHEHHOTrO ypaBHEHUS C IBYMSI IEPEMEHHBIMH.

3 ypok VYpaBHeHue npsiMoii Bujia y = Kx + |

4 ypoxk CamocrosrenbHas pabora Ne 1. JIuHeilHble ypaBHEHUS € ABYMsI IEPEMEHHBIMHU.

5 ypok CucreMsl ypaBHeHUH. Perienne cucteM ypaBHEHHM cl1oCOOOM CIOKEHUS.

6 ypok Pemenue cuctem ypaBHEeHHMH ClIOCOOOM MOJICTaHOBKH.

7 ypok Pemrenne 3a1a4 ¢ TOMOIIBIO CUCTEM YPaBHEHHM.

8 ypok 3ajaun Ha KOOPJAWHATHON MIPSIMOM.

9 ypox CamocrosrenbHas pabora Ne 2. CucteMbl ypaBHEHUH.

10 ypox CucremaTu3zanus 3HaHUH. (MOATOTOBKA K KOHTPOJIBHOU padoTe)

11 ypox | Koumponvuasa paboma no teme: JIuHeiiHble ypaBHeHHs C ABYMS
nepeMeHHbIMU. CHCTEMBb] ypPaBHEHHH




JIMHelHOe YypaBHEHHeE € IBYMH MepeMEeHHbIMU.
1 ypoBeHb

1. [IpoBepbTe, gBisieTcs i napa uucen (-1;3) peunieHueM ypaBHEHUS:

a) x+2y=15; B) 3x+y =-1;
0) 2x- 3y =-3; r) x>ty = 4.
2. Kakue u3 ypaBHEHUU:

a)2x — Ty =15; B)Y4x +3y = 5;
0) x3+ 4y?*=11; r) 2/x +8y =- 0,5

ABJISIFOTCS JINHEWHBIMU ?

3.BeIpa3ute y uepe3 X U X 4Yepe3 y U3 ypaBHCHUM:
a)x 3y =1; B) 2x — Sy =17,
0)y—2x+6=0; r) 5x +3y-2=0.

4. Haitnure Kakyto- HUOYIb apy HATyPAJIbHBIX YMCE, SIBISIOLIYIOCS PEIIEHHEM
YPAaBHEHHS:

a)x +y=3; B)x—lly=1;
0)2x +y=15; r) 2X + 4y =16.
2 ypOBEHb

5. [IatupyOneBbIMU U ABYXpYOJI€BBIMU MOHETaMH ObLIO 3ariayeHo 19 p.
CocTaBbTe 110 3TUM JaHHBIM YpaBHEHUE U YCTAHOBUTE, KaK MOTJIa ObITh
npousBesieHa Tiata. Haliqure BCeBO3MOXKHBIE CIIOCOOBI.

6. Kynneno Heckosibko Ha00opoB (piiomactepoB. B oguux u3 Hux 4 ¢piaomacrepa, a
B npyrux — 7. Becero kymieno 22 ¢momactepa. Ckobko HAOOPOB KaKI0TO TUIIA
obu10 KymieHo? (OTBeT naiite, COCTaBUB ypaBHEHHUE. )

I'paduk JIuHEHOr0 ypaBHEHUS € IBYMS lIepeMEeHHbIMH.
1 ypoBeHb
1.Bemuiure ypaBHeHUs, TpaduKkaMu KOTOPBIX SIBJISIFOTCS MPSMBbIE:
a) 2x -11y -0,5 =0; B) x> — 2y =1;
6) X2+ y =6; r) 3x — %=6.
2. Tloctpoiite npsmyto:

a)x ty=2; B)x —3y=1;



0) 3x F2y =12; r)y—0,5x-2=0;

JItst KaXa01 U3 MPSMBIX YCTAaHOBUTE, TIPOXOIUT JIM OHA Yepe3 TOUKy (2;3) u uepe3
Touky (0;2).

2 YypOBEHb

3. Haitgure opauHaty To4ku npsmoi x + 2y -1 = 0, uMeroreit adciuccy, paBHYIO
2:-1: 0.

4. Halinute abcuipccy TOYKM npsmoit 4x -3y = 5, opauHaTa KoTopoi paBHa 1; -2; 0.

5. IlocTponTe mpsAMBIE B OJJHOM CUCTEME KOOPJAMHAT U YKAXKUTE KOOPIUHATHI
TOYKHU UX IlepeceueHus. [IpoBepbTe pe3ynbTaT n0ACTaHOBKOW HAMACHHOMN NIapbl
YHUCeJl B yPABHEHUS:

a)y—x=3u2x-y=-4, 0)3x—2y=-lu2x+y=4.
3 YpOBEHb

6. U3BecTHO, uTO npsiMas ax + 2y = 6. [I[poxoauT yepe3 TOUKY ¢ KOOpAUHATAMU
(2;1). Onpenenute k03P HUITUEHT a.

7. BelnuiuuTe ypaBHEHHMsI, KOTOPBIE 3a/1al0T Ty K€ CAMYIO MPAMYIO, YTO U
ypaBHeHue 3x +y = 1:

a)3x—y=-1; B) -y =-1 +3x;
0)x+3y=1; r) 6x + 2y =2.

8. 3BecTHO, uTO mpsimas X + 4ay = 3 nepecekaer 0Cb OpAMHAT B TOUKE C
opauHaro y= 3. Onpeaenute Ko3QPuUIUEHT a.

9. M3BecTHO, uTO mpsimas 2ax + 3y = a + 3 mepecekaeT och abCIUCC B TOYKE €
abcruccont X = 2. Onpenenute K03 PUITUESHT a.

YpaBHeHue npsimoii Buaa y =kx +1.
1 ypoBeHb

1. 3anuiuTe ypaBHEeHHUE MPsiMOi B BUe ¥ =KX +| 1 HazoBUTE KO3 D PHUIIHEHTHI

kul:
a)x—-y=1; B)y+3x—-7=0;
0) 2x + 6y =-1; r)y—7=0.

2. IlocTpoiiTe NpsAMYyr0, 3aJaHHYI0 YPABHEHUEM:
a) y =-3x; B)Y = 4X;

6)y=0.2x; ry = ix.



3. BanuiuTe ypaBHeHHE PSIMOM, B Buze y =KX +| npu 3HaueHus X x u |

a) k=1, I=1; 6) k =-1,1 =2.

2 YpOBEHb

4. J1nst Kaxx10M MPsIMOiA HA30BUTE YTIIOBOM KOA(h(PHUIIMEHT M OpANHATY TOUKH, B
KOTOPOM MpsiMasi IEPECEKAET OCh Y U IOCTPOUTE Ty IPSAMYIO:

a)y =-5x; B) y =6x + 0,5;
0)y=0,5x - 2; r)y=0,5x-0,5.
3 YpOBEHb

5. 3anummre ypaBHEHUE IPSIMOM, €CITH U3BECTEH €€ YIII0OBOM KOA((GUIIUEHT K U
TOYKa A, B KOTOPOH TpsiMasi IEPECEKAET OCh Y, U TIOCTPOUTE ATy MPAMYIO:

a) k =2, A(0;1); B) k =0, A(0;-0,5
0) xk = -4, A(0; -3); r) kK =-%2, A(0;0).

6. 3anuiuTe ypaBHEHHUE MPsIMOH, Ipoxoasiieit yepe3 Touky (0;3) u napauienbHON
npsiMoii: a) y =3x—4;0) y=-2x + 5.

Cucrembl ypaBHeHui. Pemienue cucreM ypaBHeHHH ClIOCOOOM CJI0KEHMUS.

1 ypoBeHnb
1{ZX—y=1 2{3a—4B=2 3{4}(—5y=1
"2x+y =3; "(5a+ 4B = 14; "(5y —4x = 3;
{4x+3y=7 5{3x—2y=7 {2x+y=5
"(4x+ 5y = 9; "B3x—2y=7; (2x+y =3;
2 ypOBEHb
7{4x+3y=2 8{5)(—2y=1 9{3x—y=—7
"(5x+y= -3 "4y — 10 x = 3; "2y —5x =12.
3 YypOBEHb

10. Haitnure nBa yucna, cymMa KOTOPbIX paBHAa BOCbMH, & Pa3HOCTh PaBHA JIBYM.



11. HaliguTe n1Ba yncia, CyMMa KOTOPBIX paBHA JECATH, @ pa3HOCTh OJHOTO U3 HUX
Y YJIBOEHHOT'O BTOPOI'O PaBHA CEMHU.

12. Haiinure nBa 4ucia, OJJHO U3 KOTOPBIX BTpoe OOJbIlIe APYroro, a uX pa3HoOCTh
paBHa 12.

Pemenue cucreM ypaBHeHHUil cl10COOOM MOJACTAHOBKH.
1 ypoBeHb

1 Pemure cucreMy ypaBHEHH cr1ocOOOM MOJICTAHOBKHU:

1.{ y=x+2 { a=2B 3.{2}’:7(_.
2x + 3y = 6; 3a— 5B = 4; X*+3y =4
2 ypOBEHb
.{X—2y=5 5_{a—53=11 N ’;:g
S5x+ 2y =1; 3a—5B=13; 2x + 3y — 7z = 14;
3 ypOoBEHb

7. Pemmre cucteMy ypaBHEHHW, IPUMEHSS 3aMEHY IEPEMEHHBIX Xty = a, Xy =B;

{ x+y)xy=6 {(X+y)2+xy=19 {X+y+2xy=4
Xx+y+xy=15; X+y—xy=1; 3x+ 3y —xy = 5.
Pemienue 3a7a4 ¢ nOMOIIBIO CUCTEM YPABHEHMH.

O0603HaYbTE UCKOMBIE BEJTMYMHBI YEPE3 X U Y COCTABHTE CUCTEMBI 0 CICAYIOIIUM
JTAHHBIM:

1 ypoBeHb

1. InvHa npsAMOYyToibHUKA Ha 5 OO0JIbIIE €r0 IIUPHHBI, @ TIEPUMETP
PSAMOYTOJIbHUKA paBeH 22. HaliuTre NMHY U HAPHUHY MPSMOYTOJIBHUKA.

2. Jlroma cocunTana, 4TO B TEUCHHUE YETBEPTH MO anredpe B OOIIeH CII0KHOCTA OHA
HaOpasa 35 6aioB, MpyUYeM MITEPOK OHA MOJyYHIIa Ha JIBE€ MEHbIIIE, YeM
YETBEPOK, a JIPYTUX OIIEHOK OHa He mojrydasna. CKOJIbKO MATEPOK M YETBEPOK
nosryuriia Jltoga B Te4eHUH YeTBepTH?

3. UBan IletpoBuy 3apabarsiBaet Ha 5000 p. B Mmecsi 6ounbie [lerpa MBanoBuya,
a BMecTe oHM 3apadareiBatot 3a mecsil 30 000 p. Cxosbko 3apadaThIBaeT 32 MECSII
Kbl U3 HUX?

2 ypoBEHb

4. Xo3siika Kynuia roBaauHbl o 245 p. 3a kujorpamMm U cBuHUHSGI 110 330 p. 3a
KritorpaMM. ['OBsIIMHBI OBLIO KYyTIJIEHO Ha 1 KT O0JIbIle, YeM CBUHUHEI, a JICHET Ha



Hee notpadyeHo Ha 150 p. boinbiiie, yeM Ha cBUHUHY. CKOJIBKO TOBSIIUHBI U
CBUHUHBI OBIJIO KYTUICHO?

3 ypOBEHb

5. Tpu macTepckue 3a Mecsl oTpeMoHTHpoBanu 350 yacoB, npuyeM nepnas
MacTepckas OTPEMOHTUPOBAJA BJIBOE OoJibllie, ueM BTopasi, u Ha 100 mTyk
Oompuie ueM TpeThs. CKOJIBKO YaCOB OTPEMOHTHPOBAJA KaXaasi U3 MaCTEPCKUX ?

3aaun HA KOOPAUHATHON NMPAMOW.
2 ypOBEHb

1. 3anuimTe ypaBHEHHE MPSIMON U IOCTPOUTE €€, €CIIM U3BECTHO, UTO: a) YIJIOBOM
K03 PULIMEHT MpsAMON paBeH -2 U OHa MPOXOAUT yepe3 Touky (0;3); 0) yrioBoi
K03 PUIIMEHT MpsAMON paBeH 3 U OHA IPOXOJUT Yyepe3 Touky (1;2).

2. 3anuiuTe ypaBHEHUE MPSMOM, TapajuIeIbHOW TaHHOW MPSAMOW U MPOXOIAIIEH
Yyepes TaHHYH Touky A: a)y =2x + 6, A(1;3); 0) y=-5x + 4, A(3; -2).

3. 3anumure ypaBHEHUE NPSIMON U MTOCTPOUTE ATY MPSIMYIO, €CJIM U3BECTHO, UTO:
a) mpsiMasi MPOXOJUT Yepe3 Hayaao KOOPAUHAT U TOUKy (2;3);  0) mpsimast
nepeceKkaeT och a0CIUCC B TOUKE ¢ a0CIIUCCOM 1 M IPOXOIUT Yepe3 TOUKYy (2; -4);
B) IpsiMasi IpoxoAuT uepe3 Touku (1;5) u (2;7).

3 YPOBEHB.

4. 3anuinTe ypaBHEHUE MPAMOM, TPOXOIAIIECH Yepe3 TOUKu A u B, v BbisicHUTE,
JICKUT JIK Ha 3ToM npsiMoit Touka C, ecim A(1;2), B(3;4), C(-3; -2).

5. Halinute 3HadeHue a, Takoe, yTto Touku A, B u C nexxar Ha oAHOM psAIMOM, eciiu

A(1;2), B(4;8), C(a;6).



KonTpoabHasi pabora Ne 5 mo teme «CucreMbl ypaBHEeHUN».

Onenka «3» «“4» «5»
Oo0s3aTeIbHAas YACTh 4 3aganus 4 3aganus 5 3apanui
JlonoJIHUTEIbHAS YACTh --- 1 3aganue 2 3apaHus
Bapmanr 1.

Oo0s3areIbHASA YACTh

1. Kakwne u3 cnenyrommx nap uucen (0; -1,5), (-1;1), (-1; -2) sBnstoTcs pemeHuemM
ypaBHEHUS X — 2y = 37

2. Iloctpoiite rpaduk ypaBHEeHUs 3X —y = 2.

3. Onpenenure, Kakasi U3 MPSAMBIX ITPOXOIUT Yepe3 Hayajao KOOPJIUHAT, U
MIOCTPOMTE 3TY MPSIMYIO:

y = 2x -4; y=%x; y=2.

x+y=4

4, Permute cucteMy ypaBHCHHI {3X 2y =17.

5. BeUMCINTE KOOPAMHATEI TOYEK MIEPECEUEHHS IPAMOA Uy =X + 2 1
OKPY>KHOCTH
x? +y? = 10.

JlomoiHUTEILHAS YACTh

6. Pemnre cuctemy ypaBHEHUM

x+y=7
y+z=-1
zZ+x = —2.

7. 3anuimmTe ypaBHEHUE IPSIMOM, MapaieIbHOU NMpsAMON y = 2X — 7 1
npoxosiien yepes Touky A (4; 7).

8. Ha Bompoc 0 ToM, CKOJIBKO JIET eMy U ero Opaty, @enop orBetun: «Bmecte Ham
20 net, a 4 roga Ha3ax s ObUT B ABa pa3a crapiie 6parta. Cocuurtaiite, CKOJIBKO JIET
KaKJIOMY U3 Hacy.



